
ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΕΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ:     
Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΜΑΣ - ΚΑΛΕΣΜΑ ΜΑΧΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ     

 

Δουλεύοντας  στη  γαλέρα  του  ΕΦΚΑ  έχουμε  υποστεί  κυριολεκτικά  τα  πάνδεινα,  εξαιτίας  της
πολιτικής  επιλογής  των  κυβερνήσεων  να  απαξιώσουν  τη  Δημόσια  Κοινωνική  Ασφάλιση  και  να
εκχωρήσουν τα πάντα στους εργολάβους, τις εταιρίες και στο ιδιωτικό κεφάλαιο.

Τελευταία σημεία των καιρών στον ΕΦΚΑ:

 Εργατικό ατύχημα στο Ηράκλειο Κρήτης, όπου εργαζόμενος του ΕΦΚΑ τραυματίστηκε σε
τροχαίο,  καθώς  μετέφερε  έγγραφα  από  την  υπηρεσία  του  σε  άλλη  υπηρεσία  του  Φορέα,
έχοντας πάρει την απαραίτητη υπηρεσιακή άδεια! 
Και ποια είναι η στάση της απαράδεκτης για άλλη μια φορά υπηρεσίας μας; Αρνείται να του
αναγνωρίσει ότι είναι εργατικό ατύχημα. Αντί να είναι υπόλογος ο ΕΦΚΑ, που στέλνει τους
εργαζόμενους να δουλέψουν όπως να ‘ναι, όπου να ‘ναι και με όποιο μέσο να ‘ναι, ζητάει και
τα ρέστα!

 Συνάδελφοι στην πλημμυρισμένη Θεσσαλία αντιμετώπισαν πρόβλημα με τους\τις επικεφαλής
Τοπικών Διευθύνσεων, που ενώ ήταν πλημμυρισμένα τα πάντα (και τα σπίτια τους και τα
κτίρια του ΕΦΚΑ), καλούσαν το προσωπικό να είναι  παρών στα υποκαταστήματα για να
εξηγήσει τους πολίτες ότι δεν μπορούν να τους εξυπηρετήσουν γιατί έχουν πλημμυρίσει! Και
τους απειλούσαν ότι θα τους χρεώνουν κανονικές άδειες αν λείπουν για να καθαρίζουν τα
σπίτια από τις λάσπες!

 Το  ζήτημα  με  τις  συμπεριφορές  απέναντι  στους\στις  εργαζόμενους\νες  και  τον  τρόπο
λειτουργίας ορισμένων στελεχών ξεπερνάει τα όρια και φτάνει πολλές φορές στην αυθαιρεσία.
Καλούμε τα διευθυντικά αυτά στελέχη να συνειδητοποιήσουν ότι δεν είναι τσιφλίκι τους
τα Τμήματα και οι Διευθύνσεις τους ΕΦΚΑ. Τα συνδικάτα και η Ομοσπονδία πρέπει και
μπορούμε να σταματήσουμε τέτοιες αυταρχικές συμπεριφορές.

 Συνάδελφοι (2 άντρες και 1 γυναίκα) μεταφέρθηκαν με χειροπέδες σε αστυνομικό τμήμα
μετά από αυθαίρετη και ανυπόστατη καταγγελία ασφαλισμένου και αφέθηκαν ελεύθεροι μετά
από ώρες εξαντλητικών καταθέσεων! Πρέπει άμεσα και νομοθετικά να σταματήσει αυτό το
αίσχος,  να  μας  συλλαμβάνουν  εν  ώρα  εργασίας,  σαν  να  κάνουμε  κάποιο  αξιόποινο
παράπτωμα.
Επίσης συνάδελφοι βρίσκονται αντιμέτωποι\ες πολλές φορές με  απειλές για μηνύσεις κατά
την  άσκηση  των  καθηκόντων  τους,  ενώ  κάποιοι  είναι  ήδη  κατηγορούμενοι,  από
ασφαλισμένους και εταιρίες. 

 Το  ένα  σκάνδαλο  διαδέχεται  το  άλλο  και  στον  πολυδιαφημιζόμενο  τομέα  της
μηχανογράφησης. Έτσι ο ΕΦΚΑ άφησε το δωρεάν πρόγραμμα της Ίριδας από την Πολεμική
Αεροπορία για το  νέο  DocuTracks  το οποίο ξεκίνησε να εφαρμόζεται χωρίς να υπάρχει ο
κατάλληλος εξοπλισμός. Αν δεν ήταν τραγική η κατάσταση στις Τοπικές Διευθύνσεις, θα έλεγε
κανείς ότι αυτό που συμβαίνει είναι μια φαρσοκωμωδία.

 Στο ίδιο έργο θεατές βρισκόμαστε πάλι στο  ζήτημα των πληρωμών των κλιμακίων, όπου
έγιναν πάλι  κραυγαλέες  αδικίες  και  ανισότητες.  Πρέπει  επιτέλους  να  σταματήσει  αυτό το
αίσχος με την καταβολή διαφορετικών ποσών για σχεδόν ίδια ή παραπλήσια δουλειά, τα οποία
αποφασίζονται από λίγους ερήμην των πολλών σκληρά εργαζόμενων. 



Συνδικαλιστική ηγεσία της υποταγής και του κυβερνητισμού
Αυτά  και  άλλα  πολλά  αντίστοιχα  συμβαίνουν  στο  χώρο  του  ΕΦΚΑ με  λιγότερους  από  7.000
εργαζόμενους,  ενώ το 2018 ήμασταν 8.200 και  πριν μία δεκαετία υπερδιπλάσιοι.  Η πρόθεση της
κυβέρνησης είναι να συνεχιστεί το χάος και η κατάρρευση, για να παραδοθούν όλα στις ιδιωτικές
εταιρίες. Γι’ αυτό και πολύ εύκολα βρίσκουν τα χρήματα και φτιάχνουν τους νόμους για τους ιδιώτες
(γενικούς  διευθυντές,  τηλ.  κέντρα κλπ),  αλλά για προσλήψεις  προσωπικού δεν υπάρχουν ούτε τα
κονδύλια, ούτε οι σύντομες διαδικασίες  πρόσληψης.

Χρειάζεται  μια  μαζική,  οργανωμένη  και  με  διάρκεια  κινητοποίηση  και  αντιπαράθεση  με  τις
κυβερνητικές  επιλογές  για να σταματήσουμε τα σχέδια τους.  Οι παρατάξεις  του κυβερνητικού-
εργοδοτικού  συνδικαλισμού  (Συμμαχία,  ΔΑΚΕ,  ΠΑΣΚΕ,  “ανεξάρτητοι”)  δεν  έχουν  καμία
διάθεση από μόνες τους να πάνε σε σύγκρουση με τη Διοίκηση και την ηγεσία του υπ. Εργασίας.
Η στάση τους στις ηλεκτρονικές εκλογές που αποφάσισε το υπουργείο και η διοίκηση του ΕΦΚΑ,
ήταν  ξεκάθαρα  απεργοσπαστική,  κόντρα  στις  αποφάσεις  που  έχουν  παρθεί  για  αποχή  από  τις
ηλεκτρονικές διαδικασίες στη λειτουργία των συνδικάτων.
Στην απεργία στις 21 Σεπτέμβρη είχαν ρόλο παρατηρητή, αντί οργανωτή, ενώ η ΔΑΚΕ ακολούθησε
την γραμμή Μητσοτάκη-Γεωργιάδη ότι  δηλ.  το  νομοσχέδιο  δεν  μας  αφορά και  δεν  εμφανίστηκε
πουθενά.  Ταυτόχρονα τα μέλη της στα διάφορα κοινωνικά δίκτυα διαφημίζουν την κυβέρνηση για το
πόσα σωστά πράγματα έχει φτιάξει στον ΕΦΚΑ!

Μέτωπο πάλης από τους\τις εργαζόμενους\ες
Χρειάζεται η ομοσπονδία και τα συνδικάτα μας να οργανώσουμε άμεσα ένα πλάνο κινητοποιήσεων
για  όλη  την  περίοδο  που  έχουμε  μπροστά  μας  μέχρι  το  τέλος  του  χρόνου,  αλλά  και  μέχρι  το
καλοκαίρι.

Αυτό πρέπει να περιλαμβάνει:

 Περιοδείες, ενημερώσεις, τοπικές και γενικές συνελεύσεις
 Καταλήψεις ανακοινωμένες και έκτακτες σε Επιτελικές και Τοπικές Διευθύνσεις για τα πάσης

φύσεως προβλήματα που αντιμετωπίζουμε, είτε από τη λειτουργία του ΕΦΚΑ, είτε εξαιτίας
αυταρχικών συμπεριφορών, είτε για οποιαδήποτε αδικία – Με αυτό τον τρόπο πάμε κόντρα
και στους αντεργατικούς νόμους Χατζηδάκη-Γεωργιάδη. 

 Μπορούμε να οργανώνουμε μια φορά την εβδομάδα μία δράση για κάθε πρόβλημα και
κάθε ζήτημα που προκαλεί ανισότητα, μεροληψία, μονομέρεια, ευνοιοκρατία κ.α.  

 Πλάνο απεργιών και συλλαλητηρίων με συνέχεια και κλιμάκωση, σε συνδυασμό και με τις
παραπάνω δράσεις.
 

Πρέπει να οργανώσουμε μία μακράς διάρκειας κινηματική αντιπαράθεση με τις κυβερνητικές
πολιτικές, που διαλύσουν τη Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση και τα δικαιώματα των εργαζομένων και
να εξηγήσουμε στην κοινωνία ότι τίποτα από όσα διατυμπανίζει η κυβέρνηση για τον ΕΦΚΑ δεν
ισχύουν. Αυτό μόνο με τους αγώνες μας μπορεί να ακουστεί και να βγει προς τα έξω, αλλά και να
διορθωθεί. 
Μπορούμε να αλλάξουμε την κατάσταση στον ΕΦΚΑ και  να διώξουμε τους ιδιώτες από κάθε
εργασία που έχουν αναλάβει, να προσληφθεί άμεσα μόνιμο προσωπικό, να μονιμοποιηθούν όλοι οι
συμβασιούχοι που είχαν συμβάσεις με τον ΕΦΚΑ και τα Ασφαλιστικά Ταμεία και να καταργήσουμε
τους αντιασφαλιστικούς και αντεργατικούς νόμους!


